

DIARIO DE ALMERIA

Franqueo y timbre concertado

Año XXI.—Número 5.670

PERIODICO INDEPENDIENTE

No se devuelven los originales

Miércoles 20 de abril de 1932

Tiendas, 10.—Apartado 40

Informaciones comentadas

Un manicomio de Estados o la locura del déficit

Llegan ahora, en los periódicos de Nueva York, detalles de la sesión posterior celebrada el mes de marzo por el congreso de Washington, para aprobar el presupuesto de la Unión. Como los representantes de los Estados rechazaron el bill del presidente de la República, creando un impuesto sobre las ventas y era inevitable la declaración del déficit del «speaker», puesto de pie, los brazos en alto conjurando el testimonio del cielo, la voz temblona y acongojada, abandonó su escaño en medio del silencio clamoroso de la Cámara y apeló al patriotismo de los parlamentarios: «Si no equilibráis el presupuesto, van a encogerse los Estados Unidos frente a un pánico económico y financiero, que será el más trágico que haya registrado la Historia. Os maldeciré innumerables conciudadanos!»

La apelación sentimental del «speaker» redujo la rebeldía de los representantes que se dispusieron a sacrificar al contribuyente para que el Estado se salvase. Y en pocas horas se votó un impuesto suplementario que producirá 1.261 millones de dólares y recargos de 3 por 100 sobre los automóviles de lujo y de 2 por ciento sobre los comerciales y otros todos sobre el certificado postal, las pieles, los perfumes, las joyas, los gramófonos, los «yachts», de recreo y los objetos de deportes y juegos. Un derecho de timbre en las entradas de los teatros producirá cuarenta millones de dólares. Y el «speaker», acabadas las votaciones de estos tributos, volvió a convocar a los representantes, arreglándoles: «He sido salvado a la nación! ¡Merecéis bien de la patria!». Sin embargo, los impuestos nuevos encarecerán la vida, dificultarán las transacciones, harán disminuir los ingresos y los ahorros de los súbditos.

Desgraciadamente para el mundo en todos los Parlamentos han ocurrido escenas semejantes, se han planteado problemas iguales y se han resuelto del mismo modo. En Francia se ha llegado a nivelar un presupuesto de más de cuarenta y un mil millones, cifra enorme que aún no sació a la demagogia financiera de las Cámaras, en visperas electorales. En Inglaterra también se estranguló el déficit de setenta y cinco millones de libras esterlinas y se convirtió un presupuesto deficitario en presupuesto nulo. En los debates de estos tres parlamentos se ha evidenciado que la normalidad presupuestaria es la garantía de seguridad más firme para lograr la normalidad monetaria. Ni siquiera los presupuestos han cesado la tributación del dólar, en riesgo de quebranto y se ha iniciado la revalorización de la libra, emprendiendo los lingotes de oro su retorno al Banco de Londres.

Confirmando esta doctrina: «el equilibrio de los presupuestos produce el equilibrio de las monedas», un senador francés, M. Henry Berenger, hizo el siguiente recuento de las Haciendas con déficit presupuestario: Alemania, 1.500 millones de reichsmarcos.

Italia, 1.600 millones de liras. Hungría, 120 millones de pengos. Austria, 200 millones de cheines. Checoslovaquia, 500 millones de coronas.

Suiza, 1.000 millones de francos.

Bulgaria, 1.000 millones de levas.

DIONISIO PÉREZ

(Prohibida la reproducción)

EL GOBERNADOR Y LA DIPUTACION

En un editorial del sábado titulado «Qué pasa en la Diputación?», poníamos de relieve con toda claridad los manejos políticos puestos en juego para llevar a quel organismo la misma perturbación que hasta hace poco tiempo existió en el Ayuntamiento.

La claridad, que es norma de nuestra conducta, parece que ha causado mal efecto entre los que venían planeando en la sombra el asalto a la Diputación que ha fracasado, como tiene que fracasar de aquí en adelante todo cuanto no se ajuste a las normas de la legalidad.

Dijimos que, contra toda ley, se pretendía imponer como vocal de la Comisión Gestora al alcalde de Cuevas que es incompatible, y a esto sólo ha respondido la voz más autorizada, la del señor gobernador civil, que ha dicho a nuestro reporter lo siguiente:

«Quiero además hacer constar que está equivocado en lo que dice DIARIO DE ALMERIA sobre el asunto de la Diputación. Y digo diciendo que he procedido completamente dentro de la legalidad. Pues en este caso sólo hay que atenerse a dos decretos publicados por el Gobierno de la República, en los que se dicen normas para el nombramiento de los vocales de las Co-

al señor Fuentes; pero alguien informado del ambiente quisó avisarle que no fuera.

El señor Alas tuvo a bien desistir de su propósito, pero llamó a los vocales, presidente y vicepresidente, y después de dos horas de conferencia tuvo que reconocer que no tenía razón alguna y que era completamente ilegal el nombramiento, y prueba de ello es que el señor Fuentes no se había podido poseer del cargo y que la mayoría de los vocales mantuvieron la verdadera doctrina inglesa y aparecieron en ellos el déficit, necesitando Europa inventar, similar fingiendo dos mil millones de dólares para cancelar el desvío de prenueve de sus naciones deficitarias y como todas las Repúblicas americanas se encuentran en el mismo caso, y en situación idéntica las colonias de Asia, de África y de Oceanía y los contados Estados libres de estos continentes, el mundo habrá de aumentar sus deudas durante 1932 en una cifra muy aproximada de mil millones de libras esterlinas o sean cinco mil millones de dólares de oro. Y esto, sin contar con que por causas de guerras, pestes, desolaciones y otros fieros males, no tengan algunas naciones que acrecenten sus gastos y apelar a préstamos. Se concibe y explica el pánico del oro, que corre asustado de París a Londres, de Londres a Nueva York, de Nueva York a París temiendo que en todas partes los confisquen y malgasten los gobiernos dilapidadores. El déficit presupuestario es una epidemia mundial del capitalismo—clamaba en la Cámara francesa, un hacendista, M. de Monzie—. Y le replicaba otro exministro de Hacienda, Germain Martin, que como todavía en inflación, la presupuestaria hará de forzoso aumento, hasta que se devore a sí misma. Para el año próximo, Francia necesitará mil millones, más, como consecuencias de leyes ya aprobadas.

El vértigo del déficit, la locura del déficit ha convertido al mundo en un manicomio de Estados. La Sociedad de Naciones, tomada de la misma perturbación, no hace nada para hacer entrar en razón a sus federados. Y herá que la «desdeficiencia» es más urgente, más apremiante que el desarollo militar y naval. Nuestro Echevarría fué profeta cuando advirtió que el mayor mal que podía acaecer a España era perder el santo déficit. Ahora el mal se ha generalizado; no es España, sino el mundo entero quien ha perdido la noción y la medida de las capacidades tributarias de cada nación y de las posibilidades sunturarias de cada Estado.

Un ministro francés, muy autorizado en esta materia, asegura al Senado que era imposible para cada país juntar aisladamente contra el déficit. Problema internacional, sólo puede resolverse con soluciones internacionales. Entre tanto, el único arbitrio que han encontrado los ministros norteamericanos en los Estados Unidos y en Inglaterra, en Francia y en España es exigir más dinero al contribuyente y mayor caída al ahorro, de modo que para mantener a los Estados locales han de entregar los ciudadanos cuadros el fruto de una jornada de cada tres de trabajo, una década de cada mes, un mes de cada trimestre... No es mucho más duro el impuesto de capitación o la exigencia de trabajo forzado con que se tiene en esclavitud a los negros de África.

Esperamos que con esta nueva lección termine para siempre una etapa vergonzosa que se ha querido implantar como en el viejo régimen a base de camarillas amparadoras y sostenedoras de su caciquismo que no puede ya volver a surgir y hoy menos que nunca.

EN NIJAR

Conferencia de la doctora Quirós

Con el título de «La mujer en la actualidad», ha dado la señora Jimena Quirós su primera conferencia, el lunes por la noche en el amplio local del teatro de Níjar que estaba rebozante de público.

Basó su disertación sobre un bello pensamiento antiguo en honor de la mujer y dijo que aunque no tienen sus palabras carácter político no tiene más remedio que referirse a la situación en que se encontraba la mujer en el antiguo régimen y la elevación política y social obtenida en el nuevo.

Habló de los problemas sociales más importantes que se plantean en el campo y en la ciudad y la diferencia que existe entre ellos; haciendo comprender el activo papel que corresponde a la mujer, tanto en las cuestiones de enseñanza como en las sanitarias, agrícolas, etcéteras, y la responsabilidad que tiene el hombre cuando no quiere incorporar a la mujer en el nuevo movimiento social que hemos comenzado.

Dice que las guerras no se evitarán con parlamentos entre los hombres sino que desaparecerán el día que cada hombre y especialmente cada mujer se resista a mandar a sus hijos a luchas cruentas y estériles y les haga comprender que el verdadero honor es el mutuo respeto de todas las ideas, desvirtuar el egoísmo y la ambición; para ello es preciso la libertad individual y recuerda estas palabras del gran Císter: «Sin la libertad, el espíritu no es. Sin libertad de pensamiento, el hombre se esclaviza. Sin la libertad de conciencia, se suicida. Sin todas las libertades el hombre deja de ser el ángel colocado sobre la cúspide de la creación para convertirse en piedra». Por eso, termina diciendo, es preciso que la mujer piense por sí misma y no pierda en todos por lo que quiera imponerle uno solo.

La señora Quirós fue aplaudida eufórica y muy obsequiada por el alcalde y sus simpatizantes particularmente, regresando hoy a Almería después de haber pasado la noche en Níjar en casa de los señores de Plaza.

La uva en NorTEAMERICA

He leído en la prensa local, un comunicado en que muy sensiblemente un grupo de parroqueros estimulan a nuestra representación en Cortes para que gestione la admisión de nuestra uva en Norteamérica; también he leído complacidísimo una intervención del ilustre diputado y emblemático almeriense don Juan Compenti, en que relata las asertadísimas gestiones que ha hecho y sigue haciendo para que se logre abrir de nuevo un mercado, que tanto falta hace a nuestra producción.

Ha dicho en cada uno de mis artículos que la obra a realizar en R. daq. llamas es de vital importancia y lo sigue sosteniendo como asimismo he repetido que el desarrollo de este problema compete al Estado, y para demostrarlo de ello tengo el gusto de proponer, mediante la colaboración de DIARIO DE ALMERIA, la fórmula en que el Estado podría acometer esta magna empresa.

F. BARROETA

Un soldado se suicida ahogándose

Cuando en la mañana de ayer se disponía el caballo de guardia a pasar lista de la compañía del batallón de Ametralladoras número 3, que guarda el cuartel de la Misericordia, notó la falta del soldado Nicolás Fernández Maldonado, y por la circunstancia de encontrarse enfermo de sifilis, mandó a un compañero suyo para que fuera al botiquín a buscarle.

Pero al ir a cumplimentar la orden, al subir por una escalera de caracol que conduce a la sala de la compañía, vió a Nicolás Fernández perder de su proprio cinto, que tenía amarrado a la baranda del caracol.

Siguidamente acuñaron los demás compañeros, pudiendo comprobar que se encontraba muerto, ignorándose a qué hora se suicidó, pues en la noche anterior tampoco lo vieron.

Parce ser que el móvil que le impulsó a tomar tal determinación, fué la de padecer la enfermedad que le aquejaba.

Inmediatamente, avisaron al Juzgado del distrito de la Audiencia, quien instruyó las diligencias del caso, ordenando el levantamiento del cadáver, que fué trasladado al depósito judicial.

Dijo a entender con este ejemplo, que el interés que posen los diplomáticos en estos asuntos, es casi nulo en la mayoría de los casos, y si se trata de unos intereses almerienses que no es una provincia de esas admirables, que todo lo merecen, más. Se necesita en este caso, si es que no lo hay ya, que alguien tome en el asunto otro interés que no sea el impulsivo del señor Ministro de Estado, que tan deseado debe ser cuando llegue al otro lado del Atlántico.

A este efecto, yo quiero decir a los almerienses, que el cónsul general de España en N. Y. York, es don Ernesto Freyre, sevillano ilustre, y conocido prestigiosamente, que ha actuado con mucho éxito en Puerto Rico y en Cuba; son grandes amistades allá, y con efecto y recuerdo preferente para todo lo andaluz; que don Francisco Cuenca en la Habana, en cuyo mercado también se podría levantar la prohibición cuando se hiciera en los Estados Unidos, había

Talleres: General Astilleros, 1

Despachos: Pedro A. Alarcón, 5

Limpieza y teñido de ropas y

piezas de género en todos los

colores.

Trabajos garantizados

Ludos en 12 horas. Limpieza y

demás trabajos a vuestra

de correo.

Los encargos los recibe y en

trega Carmen Gómez.—Vapor

Delfín. (Camarera)

Interesa al público

Tintorería americana

LINDSAY

MELILLA

Talleres: General Astilleros, 1

Despachos: Pedro A. Alarcón, 5

Limpieza y teñido de ropas y

piezas de género en todos los

colores.

Trabajos garantizados

Ludos en 12 horas. Limpieza y

demás trabajos a vuestra

de correo.

Los encargos los recibe y en

trega Carmen Gómez.—Vapor

Delfín. (Camarera)

INFORMACION LOCAL

EN FAVOR DE NUESTRAS UVAS

La Agrupación radical socialista ha recibido del subsecretario de Estado el siguiente telegrama:

«En respuesta a su telegrama de ayer me apresuro a manifestarle que la cuestión de la admisión de las uvas frescas de esa región en Norteamérica viene gestionándose en su totalidad y con todo el interés y esfuerzo que ello requiere sin que haya recaído aún una solución definitiva. Correspondo su saludo.»

Eusebio Navacerrada

EX MEDICO MILITAR

(Médico de la Asociación de la Prensa)

ENFERMEDADES DE LA PIEL, SIFILIS Y VENEREO

Corrientes de Alta Frecuencia, Rayos Ultravioleta, Ozonoterapia, etc.

Consulta: De 10 a 12 de la mañana,

Consulta especial económica: De

8 a 9 de la noche,

Plaza de San Sebastián, 6, pral.

A los comedores de esta beneficia Asociación concurrieron

ayer 282 asistentes y 378 adultos.

En el sorteo de la rifa de los Iglesias correspondió el premio al número 132.

ENHORABUENA

Ha sido ascendido a oficial primero del Cuerpo Técnico de Correos nuestro querido amigo don José Soto Núñez.

REGISTROS MINEROS

En el Gobierno civil fueron asentados los siguientes registros:

Don Francisco Clemente Baez,

veinticinco pertenencias de mineral de hierro con el nombre de «Rápidos», término de Eix.

Otro de veinte pertenencias de mineral de plomo en el cerro de los Collados, con el nombre «Mi Jofresa».

Don Francisco Ibáñez Martínez, treinta pertenencias de mineral de oro, término de Níjar, con el nombre de «Berta».

Dolores Clemente Baez, veinticinco pertenencias de mineral de oro, con el nombre de «Miguel», término de Níjar.

VI-JEROS

Ha regresado de Madrid el comerciante de esta plaza don Gerardo Losana A. d. i. e.

PARA OPTAR A UNA PLAZA

Don Cayetano del Agua Cuadrado, ha presentado en el Ayuntamiento un escrito solicitando poder optar a la plaza vacante de oficial de alfabetillo.

Almería 19 de abril de 1932.

La Dirección

Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín S. A.

AVISO</h4

Por telegrama y teléfono

INFORMACIÓN POLÍTICA

En la combinación de jueces figura Almería

Madrid.—El ministro de Justicia señor Albornoz facilitó a los periodistas la combinación de jueces que es bastante extensa.

Mañana aparecerá en la «Gaceta».

Entre los nombramientos figura don Enrique Alonso Iglesias para el distrito de San Sebastián de Almería y don José María Francés Fernández, para Orcera (Jaén), y para Parchena (Almería) don Ángel Gallego Martínez.

Nombramiento de profesores

Madrid.—El señor Albornoz dijo a los periodistas que hoy había hecho los nombramientos de los profesores del Instituto de Estudios Penitenciarios.

Los designados son los señores Jiménez Asú, Sanchis Barba, Ruiz Funes, Bernardo de Quiros y Álvarez de Santillana.

Los nombramientos de director, secretario y auxiliares lo hará un núcleo de catedráticos.

La Comisión Mixta del aceite

Madrid.—En el ministerio de Agricultura facilitaron una nota oficial diciendo lo siguiente:

La Comisión mixta del aceite ha celebrado cinco sesiones estudiando un decreto que abarca todo cuanto se relaciona con las pizcas de los olivos y las normas para la recolección de la aceituna, la selección de las aceitunas, los embalsamientos de nuevas fábricas de aceites, los impuestos de transportes, la navegación de altura y otros extremos importantes.

También se ocupó del problema del aceite de orujo en relación con la fabricación de jabones.

Dicha comisión elevó sus conclusiones al Gobierno.

Sanjurjo conferencia con Azafia

Madrid.—El director general del Cuerpo de Carabineros señor Sanjurjo, fue recibido hoy por el ministro de la Guerra señor Azafia, con el que corrió

reunión extensamente, sobre asuntos relacionados con el cuerpo de Carabineros.

Se va a variar la tributación por la Contribución industrial

Madrid.—Al recibir el ministro de Hacienda señor Garner a los periodistas les facilitó una orden que había firmado hoy de gran interés.

En ella dispone el ministro que se constituya una comisión integrada por ocho vocales procedentes de la Junta Superior Consultiva de la Contribución industrial.

Se encargará dicha comisión de hacer los estudios breves y de proponer las variaciones que consideren oportunas respecto a dicho tributo así como los gravámenes que estimen equitativos.

Para sus trabajos utilizará la comisión a los funcionarios de Hacienda pertenecientes a la administración central y provincial.

El trabajo que realice esta Comisión se someterá a la Junta Consultiva y ésta emitirá dictámenes que oportunamente se irán convirtiendo en resoluciones.

Azafia pasará unos días en el campo

Madrid.—El jefe del Gobierno al recibir a los periodistas hoy, a mediodía, les manifestó que esta tarde marchará al campo donde permanecerá descanzando hasta el lunes.

Unicamente—dijo—vendré para presidir el próximo Consejo de ministros.

Añadió el señor Azafia que el ministro de la Gobernación le había por teléfono desde Sevilla comunicándole noticias satisfactorias.

Terminó diciendo que creía que el señor Casares permanecerá en Sevilla hasta que se ultimen las bases del trabajo.

El subsecretario de Gobernación a Alicante.—Lo que dice el director de administración

Madrid.—El subsecretario de Gobernación don Carlos Espíña ha tenido que salir precipita-

damente para Alicante, con motivo del fallecimiento de su hermano.

Por esta causa recibió a los periodistas hoy el director general de administración.

Este manifestó que había tenido una conferencia telefónica con el ministro señor Casares, el cual le comunicó buenas impresiones de las negociaciones que siguen para concertar las bases de trabajo.

El ministro de Estado a Ginebra

Iú.—Ha llegado a esta población, de paso para Ginebra, el ministro de Estado señor Zaldueta, quien hablando con amigos y periodistas, se mostró satisfecho en el triunfo de las ideas pacifistas.

La labor—dijo—será lenta por el interés mismo que en sí tienen estas cuestiones.

Medidas ante el anuncio de despido de obreros

Valencia.—Ante el anuncio de despido de un gran número de obreros por la empresa de la Siderúrgica del Mediterráneo, el gobernador se ha dirigido al ministro de la Gobernación, para que con arreglo a la Ley de Defensa de la República, sea nombrada la comisión interministerial que estudie a fondo el funcionamiento de dicha empresa.

Los comunistas madrileños proponen la huelga revolucionaria

Madrid.—El radio comunista madrileño se ha dirigido por medio de una carta circular a los sindicatos, recibiendo su cooperación para declarar la huelga revolucionaria el uno al dos de mayo como protesta por la actuación del Gobierno.

Los contratos de fincas rústicas

Madrid.—Se ha dictado una orden por el ministro de Justicia disponiendo que en el término de diez días se constituyan los jueces especiales que han de entender en la revisión de los contratos de arrendamientos de fincas rústicas, para los efectos de la reducción de la renta.

Asamblea de ciegos

Madrid.—Se ha inaugurado hoy la asamblea de ciegos, concurriendo numerosos delegados de provincias.

Entre los asuntos que han aprobado figura el de que se concede a los ciegos colocación en las oficinas públicas del Estado.

Un te en la presidencia a un grupo de literatos

Madrid.—El presidente del Consejo de ministros y su señora, recibieron en el palacio de la presidencia a un grupo de literatos, obsequiándoles con un té.

A este acto, que resultó muy agradable, asistieron varios directores de periódicos.

Centenario de Echegaray

Madrid.—En la escuela de ingenieros de caminos se ha celebrado hoy la conmemoración del primer centenario del nacimiento del famoso matemático y dramaturgo don José Echegaray.

A dicho acto asistió el ministro de Instrucción Pública don Fernando de los Ríos.

El director de la escuela señor Machimborroza pronunció un elocuente discurso elogioso de la figura científica de don José Echegaray.

El señor De los Ríos, en un magistral discurso hizo un gran elogio y un estudio sobre la personalidad científica y literaria del ilustre ingeniero.

En honor de Mutis

Madrid.—En la legación de la República de Colombia se ha celebrado un hermoso acto en honor del gran botánico Celsino Mutis.

El ministro de Colombia leyó un magnífico discurso resaltando la personalidad científica del gaditano ilustre.

Congreso de la Federación Nacional de Edificación

Madrid.—Durante la sesión de hoy del Congreso de la Federación Nacional de Edificación, después de aprobarla la memoria habló el delegado internacional alemán Caplier.

Este comenzó recordando que visitó España en 1928 cuando se hallaba sometida a la Diktadur.

Dijo que ahora ha podido apreciar el avance logrado por la democracia y censuró los procedimientos comunitarios.

Exhortó a los obreros a con-

Notas varias

Cuando se dirigía a Madrid desde El Escorial, arrojan una piedra al auto donde viajaba el señor Besteiro

Madrid.—Cuando venía a Madrid desde El Escorial en automóvil el presidente de las Cortes Constituyentes don Julián Besteiro, una pedrada alcanzó el auto, rompiendo el parabrisas y por una casualidad no causó ninguna lesión al conductor.

Se ignora si se trata de una piedra perdida, arrojada al azar o si quien la arrojó sabía quién viajaba en el automóvil.

Trágico accidente de aviación en el aeródromo de Barajas

Madrid.—En el aeródromo de Barajas ha ocurrido esta mañana un trágico accidente que ha causado gran impresión.

El piloto civil don Luis Herrero se elevó con su aparato con el propósito de remolcar un planeador que iba tripulado por otro aviador que estaba entrenándose en los vuelos sin motor.

Al llegar a una considerable altura el aparato que pilotaba el señor Herrero perdió velocidad, no se sabe por qué, pero es lo cierto que resultaron inútiles cuantos esfuerzos realizó para acelerar la marcha.

El aparato quedó totalmente destrozado y de entre los restos, fué extraído el cadáver del señor Herrero, completamente destrozado.

El otro aviador que ocupaba el planeador pudo salvarse utilizando el paracaídas, el cual funcionó milagrosamente pues lo empleó a muy escasa altura.

La víctima tenía veintidós años de edad, era natural de Valladolid y hace un año que había obtenido el título de spítit.

El campeón mundial de aviación

Madrid.—Mañana llegará a Getafe el campeón mundial de aviación, una vez terminado el raid que ha cubierto en el desierto africano.

Los sucesos de Pamplona

Pamplona.—Los heridos graves de los sucesos de ayer mejoran, incluso Velasco, después de la delicada operación que ha soportado.

Los socialistas y republicanos se han unido en un frente único para impedir que se vuelva a repetir incidentes como el del pasado domingo.

Un hombre arrollado por el tren

Valencia.—El anciano Ramón Herbós Mur, de 83 años, fué arrollado por un tren, quedando en grave estado por las numerosas heridas recibidas.

Pasó al Hospital.

Un choque desgraciado

Valencia.—Ayer por la tarde chocaron en la calle Guillén de Castro un autobús y un tranvía, siendo tan violento el choque que los dos vehículos quedaron destrozados.

Únicamente resultaron heridos de gravedad un matrimonio que viajaba en el autobús.

Un hombre muerto por un tranvía

Valencia.—Viajaba en un tranvía Antonio Pedrós Bonet, de 51 años, y al pretender bajar del vehículo en marcha, tropezó contra una de las columnas que sujetan los cables conductores de la energía, viéndose caer debajo del coche, cuya rueda lo destrazó.

Murió a poco de ingresar en el Hospital.

Suspensión de la vista de una causa

Barcelona.—Hoy se ha suspendido la vista de la causa seguida contra el obrero Delgado, que mató al encargado de la casa Metalgraff de Badalona.

Así como intervenga la autoridad judicial por la suspensión obedeciera a un acto de

finanzas luchando en defensa de la libertad contra la reacción.

Le contestó Anselmo de Gracia diciendo que esta República constituye una esperanza para el futuro triunfo de los ideales socialistas.

Fiesta militar

Madrid.—El domingo próximo tendrá lugar una gran fiesta militar en el Retiro para hacer entrega de la bandera que el Ayuntamiento regala al regimiento de Carros de Combate.

Hará la entrega el alcalde señor Rico, el que leerá un discurso.

Concurrirán los niños de las escuelas públicas y comisiones de todos los Cuerpos del Ejército y entidades oficiales.

Después del acto los niños depositarán flores en el monumento a Galdós.

EL FUTBOL

Los finales para la Copa de España

Madrid.—La Federación de Fútbol ha celebrado un sorteo entre los partidos que aspiran a la Copa de España.

Los oestenses finales los jugarán: El «B. tis» y el «Español»; el «Castellón» y el «Donostia»; el «Barcelona» y el «Valencia»; el «I. y el «Bilbao»; el «Coruña» y el «Madrid»; el «Celta» y el «Arenys»; el «Sporting Alavés» y el «Athletic de Madrid».

Estos partidos se jugarán en los campos de los primeros equipos mencionados.

Reina gran animación.

PROVINCIAS

Hallazgo de bombas y cartuchos

Vitoria.—El gobernador civil comunicó a los periodistas que la policía, practicando registros domiciliarios, en casas de significados extremistas se había incautado de bombas y cartuchos.

Luego pudo comprobarse que en la casa donde fueron hallados los explosivos existía un taller para su fabricación.

No se ha efectuado ninguna detención por haber desaparecido los inquilinos.

Los restos del teniente de navios Anglada

Ferrol.—A bordo del cañón «Data» llegó el cadáver del teniente de navío don Alfredo Anglada muerto en accidente de aviación en Barcelona.

Los sucesos de Pamplona

Pamplona.—Los heridos graves de los sucesos de ayer mejoran, incluso Velasco, después de la delicada operación que ha soportado.

Los socialistas y republicanos se han unido en un frente único para impedir que se vuelva a repetir incidentes como el del pasado domingo.

Un hombre arrollado por el tren

Valencia.—El anciano Ramón Herbós Mur, de 83 años, fué arrollado por un tren, quedando en grave estado por las numerosas heridas recibidas.

Pasó al Hospital.

Un choque desgraciado

Valencia.—Ayer por la tarde chocaron en la calle Guillén de Castro un autobús y un tranvía, siendo tan violento el choque que los dos vehículos quedaron destrozados.

Únicamente resultaron heridos de gravedad un matrimonio que viajaba en el autobús.

Se produjo algún revuelo con este motivo.

Los estudiantes también formaron en los dos que le correspondió el lote.

Un grupo de estudiantes de Derecho ha pedido al Gobierno que restablezca la pena de muerte como única defensa de la vida de los ciudadanos.

Llegada de Batet y Mola a Barcelona

Barcelona.—Han llegado a esta capital, procedentes de Madrid, los generales Batet y Mola, quienes fueron recibidos por numerosos amigos y elementos militares.

El que no se casa, porque sus medios económicos no se lo permiten, no debe apurarse, puesto que en PARÍS-MADRID, Real 3, Almería, por muy pocas pesetas, comprará todo lo que sea necesario.

El público al darse cuenta de la presencia del ministro lo ovacionó, y un espectador boracho o ineducado, le gritó: Aquí se viene a su hora o no viene.

En Sevilla un individuo atenta contra el ministro de la Gobernación

En la Diputación

LA SESIÓN DE AYER

El gobernador llama a los diputados
Se acuerda obligar al gestor del Contingente a devolver el cinco por ciento que ha cobrado

A las once, hora en que debía dar comienzo la sesión, los diputados se hallaban reunidos cambiando impresiones, pues no aceptaba la mayoría el nombramiento hecho por el gobernador del señor Fuentes, radical socialista, por ser incompatible.

Después de un amplio cambio de impresiones se destacó Redondo que fué a visitar al gobernador y el regreso marcaron todos al Gobierno civil, durante la entrevista hasta la una.

Nada dijeron de lo tratado, pero es lo cierto que el señor Fuentes que guardaba la entrevista para posseñarse, no lo hizo.

Poco después de la una dio comienzo la sesión. Preside el señor Jiménez y asisten los señores Redondo, Callejo, Torres Mullor, Pérez Almansa y Del Pico.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se pone el despacho los asuntos que figuran en el

Orden del día

SOBRE LA MESA

Moción de la Comisión de Hacienda, en el asunto del Contingente.

En dicha moción propone la Comisión de Hacienda que en el plazo que se indicó, el arrendatario del Contingente ingrese en la caja de la Diputación las cantidades percibidas por el cinco por ciento que ha cobrado a los ayuntamientos moros durante los años de 1929 al 31, ambos inclusive, suyas cantidades, que se elevan a una cifra respetable, ha dejado de ingresar.

El señor Torres pregunta si la Comisión tiene facultad para llevar a efecto esa retroactividad, contestándose el señor Redondo que no es efecto retroactivo, sino cumplir un acuerdo tomado con anterioridad.

Es requerido el informe de los técnicos, por el señor Torres, y el interventor manifiesta que él entiende que toma ya un acuerdo consistente en que el referido cinco por ciento ha de ser ingresado en la caja de la Diputación, ésta tiene derecho también a reclamar la cantidad ya cobrada con anterioridad a la fecha del acuerdo.

En cambio, el secretario entiende que es preciso declarar antes lesivos los acuerdos tomados con anterioridad sobre este respecto, preguntando el señor Redondo si se incurre en responsabilidad tomando este acuerdo, contestando que no.

El presidente pregunta si existen esos acuerdos que se van a declarar lesivos, y manifiesta el secretario, que existen las liquidaciones del arrendamiento, aprobadas por la Diputación, y esto constituye un acuerdo.

El señor Pérez Almansa propone, en nombre de la Comisión de Hacienda, se agregue a la moción presentada el declarar lesivos esos acuerdos, aprobándose esta proposición.

El presidente pregunta si se aprueba en definitiva la moción, y se acuerda de conformidad.

Como en las conclusiones de la moción aprobada, figura una por la que ha de nombrarse una comisión que entienda en la redacción de las nuevas bases para el arrendamiento del contingente, se acuerda nombrar a la Comisión de Hacienda.

DE NUEVO DESPACHO

Oficios del ingeniero jefe de Obras Públicas, sobre el replanteo del camino de la Alquería a Adra, y evacuando consulta sobre personal administrativo con destino al presupuesto extraordinario.

Son aprobadas las obras de replanteo, y con relación a lo del personal, manifiesta el ingeniero jefe de Obras Públicas que del presupuesto extraordinario no se pueden abonar cantidades para pago de personal administrativo, pero es que existe el caso, de que los menores fijos actuales vienen cubriendo del citado presupuesto.

Se acuerda pase este oficio a la Comisión de Vías y Obras, para que realicen las gestiones necesarias para aclarar esta confusión.

DEPORTES

CAMPO DEL «CLUB DEPORTIVO FERROVIARIO».

Por iniciativa del «C. D. Ferroviario», se ha organizado un torneo local, para disputarse un trofeo entre los siguientes equipos:

«Once Rojos S. C.», «Unión Deportiva», «Arco Iris», «Iberia F. C.», «Sport Balompié», «Lanchafrí» y «Reserva del Ferroviario», en primera categoría y «Reserva Once Rojos», «Reserva Unión Deportiva», «Nueva España», «C. D. Español», «Arenas F. C.», «Sporting Balompié» y equipo «C. del Ferroviario», en segunda categoría.

A las 3 en punto de la tarde del pasado domingo 17, se celebró el primer encuentro correspondiente a la segunda categoría del torneo, contándose los equipos «Arenas F. C.» y el equipo «C. del Ferroviario», siendo el resultado de este encuentro 2 a 1 a favor del «Arenas», los que demostraron tener mayor calidad de juego que los ferroviarios.

A las 5 dió comienzo el segundo partido que corrió a cargo de los equipos de primera categoría «Arco Iris» y «Unión Deportiva», que resultó de gran interés ya que ambos equipos alinearon buenos elementos.

Por la «Unión» se distinguió Rojas, que estuvo muy trabajador, y la pareja de defensas muy segura y eficaz. Por el «Arco Iris», muy bien los defensas y oportuno el portero.

UN SALUDO

El presidente de la «Sociedad Deportiva Athlétic Foot Ball Club», D. Salvador Lambas, nos envía un atento saludo y se ofrece en su nuevo cargo del que acaba de tomar posesión.

Agradecidos. P. D.

Noticias y sucesos

LE MATAN EL PERRO

Franzisco Bonachera García denunció ayer ante el señor comisario a Diego Las Heras, por haber matado de una embollada a un perro de su propiedad.

SE ALQUILA

amplio local en la calle Alvarez de Castro, 14.

UNA CAIDA CON GRAVES CONSECUENCIAS

Ayer fué asistida en el Hospital provincial Francisca Alcaraz González, de 62 años de edad, natural de Pechina, de fractura total del cuello del fémur derecho, siendo calificado su estado por los facultativos de pronóstico grave.

Dice que días pasados le visitaron representantes del Aeroclub en sollicitud de ayuda para el arreglo del campo de aviación, manifestando el señor Pérez Almansa que no existe consignación en el presupuesto para atender este gasto, no atendiendo la petición.

Ruega por último el Sr. Torres Mullor se estudie la forma de que el empleado de la Corporación que actúa de secretario particular del gobernador, vuelva a las oficinas de la Diputación, ya que no existe ninguna disposición que le obligue a mantenerle allí.

La presidencia promete tomar en consideración todos los ruegos y se levantó la sesión.

BORRAS

Antes de adquirir borras consulte precios y calidades con don Diego Salaberri Martín, en calle Granada, 53, Almería. De estar en provincias solicítelo a LA ECONOMICA. Apartado 14. Elche - Alicante

ABONOS

Para toda clase de cultivos y mejoramiento de tierras en general, se recomienda los solamente a LA ECONOMICA. Apartado 14. Elche (Alicante), y se convencerá de sus inmejorables resultados

Escuela Militar de los Exploradores de España

Se pone en conocimiento de cuantos reclutas del cuadro ordinario deseen acogerse a los beneficios que le concede la Ley de Reclutamiento a los que presenten certificado de saber la instrucción, que ha quedado abierta la matrícula en el domicilio de los Exploradores, calle de la Infanta, de 5 a 7 de la tarde.

EL DIRECTOR,
Octavio Martínez Iniesta

La Nueva Funeraria

Ha abierto al público el servicio de pompas fúnebres, con domicilio en la Plaza de Vivas Pérez (antes Bermúdez). Tarifas económicas. Promoción y sombra en servicio. Coches de lujo. Teléfono 4-6-8

Fué trasladado al Hospital provincial en donde quedó encamado.

Manifestó que se las produjo ser atropellado por una camioneta en la cuesta de Alhama.

VENDO ROMANA

de 3½ kilos alcazana. Razón, Garage Ciclista, calle de Granada, 6-A.

HALLAZGOS

Ayer fué ingresada en el Parque Municipal una cabra en contrada en la vía pública por don Juan López Pintor.

También y encontrado por la Guardia Municipal se ha entrado en la inspección de la misma, unas llaves pequeñas unidas a una cadena.

Ambaras cosas serán entregadas a quienes justifiquen su pertenencia.

Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO

EN GENEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA

Plaza de Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11

ALMERIA

DESDE ADRA

¿Qué pasa en el Ayuntamiento?

Se observa el malestar y el desbarajuste que reina entre los miembros que componen el consejo municipal, y con el propósito de averiguar los verdaderos móviles que ocasionan éstos entre los ediles, hemos procurado entrevistar a algunos de los concejales para poner en claro los rumores, que han llegado hasta nosotros.

Estos señores conocen a quienes nos hemos dirigido, todos ellos personas honradas y de buena fe, han coincidido en sus manifestaciones, que aunque expresadas con bastante sencillez, revisten un interés extraordinario, muy digno de que sea conocido por la opinión general.

Al empezar la charla nos dicen: Tenga usted presente que toda nuestra buena fe, se encuentra amargada, pues hace ocho meses que venimos observando un fenómeno que pudiera resultar con trascendencia en lo sucesivo, y ello se refiere a que durante todo este lapso de tiempo, se han celebrado las sesiones correspondientes, y en casi todas ellas ha habido ponencias, ha habido discusiones, y, en muchas, se han formulado protestas que nuestro secretario ha dicho que anota en el mismo acto en la mitad; pero en todo este largo curso de tiempo, no se ha leído ni una sola acta de la sesión anterior, para que el consejo pueda libremente aprobar el acuerdo, o en caso contrario, hacer constar su disconformidad, como puede probarse con el libro de actas de la Corporación, que éste es el que lo dice todo.

Como estas personas nos merecen bastante confianza, no ponemos en duda la certeza de sus palabras, y abusando de su amabilidad, insistimos en otra pregunta: ¿De quién creen ustedes que parte esta inmoralidad? —El alcalde directamente es el culpable, siguen diciendo, pues la persona que ocupa la presidencia debe de tener energía para hacer cumplir al que no cumpla dentro de aquella casa, que cobran en buena moneda, y si no están conformes así, en pleno tiempo de trabajadores, que se marchen a tomar los baños.

Después de correr todas estas manifestaciones de boca de nuestros interlocutores, en los cuales se refleja un lamentable estado de contrariedad, nos permitimos decir al alcalde que su programa de republicanismo, que hace un año exhibió públicamente, ha fracasado, y que no es digno poner en evidencia a la R. Pública que es su edad.

EL CORRESPONSAL

Dr. A. Fornieles Ulibarri

OCULISTA

Consulta de 11 a 1. Teléfono 1-1-8
Avenida de la República, 51

ACAROL

(PATENTADO)

Facil compuesto que cura en el acto COMÉTICAS, SARNA y toda clase de PICORES.

Venta en todas las farmacias de España.

D. nicos
Surtidos ARTIACH

Un conjunto de pastas finísimas, de galletas de calidad inmejorable, para todos los gustos y formas de consumo, y al alcance de todos los bolsillos. Eso son los deliciosos Surtidos Artiach.

Su reducido precio se explica por el gran volumen de la producción, los medios modernos de que disponemos y el limitado beneficio con que se pueden expedir merced a su venta rápida y creciente.

Catorce pastas y galletas distintas forman el surtido NAO. Pida a su proveedor una cajita de prueba K. O., o media lata, que es proporcionalmente más económica. Los Surtidos Artiach son el alimento más variado, sano y digestible, para postre, desayuno o merienda.

SURTIDO NAO
EN MEDIAS LATAS DE UNOS 1.700 GRAMOS:
3,90 PTAS. KILO.
EN CAJITAS K. O. DE UNOS 275 PTAS.

PAPEL DE FUMAR
BAMBU

Sucesos de la provincia

LAUJAR

Las gestiones realizadas por la autoridad para hallar a los autores, no han dado resultado.

MACAEL

Antonio García Ortiz, de 56 años de edad, vecino de Sofiá,

dénunció ante la autoridad,

que de un huerto de su propiedad

que posee en donde es vecino,

en las pasadas noches le sus-

trajeron como un millar de na-

rancas y a las noches siguien-

tes como unos tres milares,

valorándolas todas en unas

160 pesetas.

Añadió que en una posada

de Macael, situada en la plaza

de Pablo Iglesias, por donde ha-

bía pasado hacía poco, pudo

ver un canasto con unas 300

naranjas, comprobando que eran suyas.

La Guardia civil se incautó

de 290 naranjas, que habían

terrogado a la que se encon-

traba en la posada, llamada,

Melchora Fuentes García, que

la tenía a la venta, habiendo

comprado su marido por

la mañana en la plaza pero que

no sabía a quien.

Preguntada por su marido

dijo que había venido a Alme-

ria.

Sa continúan las gestiones

para hallar a los autores del

robo.

GARRUCHA

La Guardia civil, al cacheear

a varios individuos en los «lla-

nos de don Antonio», término

de Carboneras, ocupó una fa-

ca al vecino de dicho pueblo,

Juan García Soler, de 21 años

de edad, el que fue puesto a

disposición del juez Municipal.

Visitad las barracas

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

Bibliografía

«TAMBIEN ELLOS SIRVEN...»
por Peter B. Kyne

«Ellos» son, al parecer, los caballos y mulas que fueron a Francia con el ejército de Norteamérica para tomar parte en la guerra mundial a favor de los aliados.

Indudablemente, Peter B. Kyne, el popular novelista yanqui, refleja en esta deliciosa obra recuerdos personales de la gran tragedia, pues, si mal no recordamos, combatió en Francia incorporado al ejército expedicionario de su país, cuyo generalísimo fue Pershing.

Hace protagonista y relator de la novela el caballo «Profesor», que también fué, a su modo, actor en la horrible contingencia, el cual refiere a sus compañeros de establo, el caballo irlandés «O'Malley» y el «pony», galés «Taffy», los hechos más importantes de su vida, entre los cuales destaca, naturalmente, los que vió y vivió en la guerra.

Por lo tanto, esta obra es un pintoresco, ameno y continúo desfile de acontecimientos y de tipos nacionales e irracionalistas de lo más variado y heterogéneo que pueda imaginarse, dentro, es claro, del ambiente militar y guerrero que caracteriza a la novela.

Conocidas las peculiaridades de ingenio, sentido del humor y gracia narrativa que distinguen a este benemérito escritor norteamericano, no es difícil imaginar a qué extremos llega, en tal sentido, en esta obra, cuyo mencionado ambiente tanto se presta a ello.

No obstante tratarse de la guerra (asunto que por si solo parece ha de ser por demás luctuoso y truculento), enfoca el autor la visión de ella de un modo que rara vez esoma en la interesante narración caballuna lo creíto y terrible, aunque no faltan en ella momentos de entrañable emoción.

Lo predominante en «También ellos sirven» es el humor y las movidas incisivas diárias propias de un ejército en campaña, llenas de vida y de sabor humano, pues aunque el relato supone el punto de vista de un caballo, es éste un animal tan identificado con el hombre y tan habituado a su civilización y costumbres, que su concepto del mundo y de la vida difiere muy poco del nuestro, según se desprende de la obra.

Publicada en la Colección Novelas Modernas Un volumen lujosamente encuadrado, con artística sobrecubierta en colores, 550 pesetas.—Editorial Juventud, S. A.—Provenza, 101. Barcelona.

Ecos varios

NUESTRO CLIMA

Presión media del día	761.8
Temperatura máxima	19.6
Idem mínima	11.0
Idem media	15.3
Idem máxima al sol	25.5
Humedad relativa media	44
Evaporación en 24 horas	45
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	S. W.
Viento en metros por segundo	8.0
Nubosidad	Casi despejado

Nota del Observatorio Central:

Estado general atmosférico del día 19 de abril, a las siete horas:

Carecen de importancia las dos áreas de presiones débiles que hoy se encuentran sobre América del Norte y una en Canadá y otra en los Estados Unidos. También pierde interés el anticiclón situado sobre las comarcas de los Grandes Lagos. Permite la borrasca del Sur de Terranova y las altas presiones del Atlántico, formando un anticiclón importante. En el Mediterráneo existen varios centros de perturbación atmosférica que producen mucha nubosidad aguaceros en el Sur de Europa.

Tiempo probable hasta el día 20, a las siete horas: Cielo nuboso en España, aguaceros en Cataluña y L. Vante.

Rutas aéreas del Sur de España y Canarias: Cielo nuboso y poco viento.

Navegación marítima: Marejadilla en el Golfo de León.

SERVICIOS MÉDICOS

Hospital.—Médico de guardia, don José Velasco.

Practicante, don Juan Céspedes.

Mártor, doña Trinidad López.

Casa de Socorro.—Médico de guardia, don Domingo Arévalo.

Practicante, don Manuel García.

CONSULTAS GRATUITAS

Hospital.—Cirugía general de mujeres, don Eduardo Pérez Cano; enfermera,

dosis del espacio de la visión, don Rafael Arias; medicina general de hombres, don José Arigo Serrano, cirugía general de hombres, don Manuel Gómez Campaña; ginecología e iconología, don Serafín de Teres (excepto los viernes); siñila y venérea, don José Alfonso Lliso; enfermedades mentales, don José Aragón. Tesis clínicas de 9 a 12 de la mañana.

Casa de Socorro.—Embarazadas, don Juan J. Jiménez Canga-Arbelles, de 11 a 12; maternología y puericultura, don Francisco Soriano Romero, de 3 a 4; boca, don Alfonso Trivillo de 9 a 10; enfermedades del pecho, don Eugenio Peñalosa, martes, jueves y sábados, de 4 a 5 de la tarde (1).

TELEGRAMAS Y TELEFONÉS DETENIDOS

En estas oficinas se encuentran detenidos, por falta de dirección, los siguientes telegramas:

Telegramas.—Anita Cortés, Antonio Arce y Juan Navarro.

DE ABASTOS

Matadero.—Durante el día de ayer se sacrificaron las reses siguientes:

3 vacas que produjeron 888 kilos de carne, 72 asnos, 1.434 kilos de ovejas y cabras co-kilos; 3 cerdos, 132 kilos. Que dieron un total de 1.454 kilos de carne.

Patatas.—Se vendieron los 100 kilos, nuevos de 23 a 41 pesetas.

Al detalle, de 35 a 45 céntimos el kilo.

Huertas.—Se ha vendido el 100 de país, de 15 a 20 céntimos.

Al detalle, de 15 a 20 céntimos uno.

Al detalle, de África, de 15 a 17 y 19 céntimos uno.

Movimiento marítimo

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS

Vapor español «Argentina», de Buenos Aires y escalas, con carga general y pasajeros.

Idem idem «Nuria R.», de Aguilas, con idem.

Idem idem «Defensa», de Melilla, con idem.

SALIDOS

Vapor español «Argentina», para Barcelona, con carga general y pasajeros.

Idem idem «Nuria R.», para Algeciras y escalas, con idem.

Balandra idem «Matilde», para Cartagena, con idem.

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección segunda.—Causa número 25, del año 1928, presidente del Juzgado de V. R., contra Jicinto Alonso Cayuela y 14 más, por el delito de falsedad.

Abogados, señores Rovira Torres y Hernández Cerri; procuradores, señores Grisolía y Pérez Gallardo.

SENTENCIA ABSOLUTORIA

En la sala de la sección primera se celebró la vista de la causa número 223, del año 1931, del Juzgado del distrito de San Sebastián, contra Juán Aguirre Ros, por el delito de homicidio por imprudencia.

Los hechos procesados refieren que en la noche del 16 de septiembre próximo pasado, el procesado conducía una camioneta a marcha moderada y observando todas las prescripciones del caso, chocando con una tartana que no llevaba luz alguna, de cuyo choque resultó herido José Pastor Miralles, que falleció poco después.

El tribunal absuelve al procesado, por no constituir el hecho delito alguno, declarándose las costas de oficio.

Nota del Observatorio Central: Estado general atmosférico del día 19 de abril, a las siete horas:

Carecen de importancia las dos áreas de presiones débiles que hoy se encuentran sobre América del Norte y una en Canadá y otra en los Estados Unidos. También pierde interés el anticiclón situado sobre las comarcas de los Grandes Lagos. Permite la borrasca del Sur de Terranova y las altas presiones del Atlántico, formando un anticiclón importante. En el Mediterráneo existen varios centros de perturbación atmosférica que producen mucha nubosidad aguaceros en el Sur de Europa.

Tiempo probable hasta el día 20, a las siete horas: Cielo nuboso en España, aguaceros en Cataluña y L. Vante.

Rutas aéreas del Sur de España y Canarias: Cielo nuboso y poco viento.

Navegación marítima: Marejadilla en el Golfo de León.

SERVICIOS MÉDICOS

Hospital.—Médico de guardia, don José Velasco.

Practicante, don Juan Céspedes.

Mártor, doña Trinidad López.

Casa de Socorro.—Médico de guardia, don Domingo Arévalo.

Practicante, don Manuel García.

CONSULTAS GRATUITAS

Hospital.—Cirugía general de mujeres, don Eduardo Pérez Cano; enfermera,

Wagons-Lits-Cook

Organización mundial de viajes

Coches camas Billetes de ferrocarril Pasajes marítimos

Presupuestos para toda clase de viajes individuales y colectivos

SUB-AGENTES EN ALMERIA:

Sociedad Anónima Romero
Avenida de la República, 2

Apartado número 2.

Teléfono 6-6.

Telegrams: BALMAS

La mejor cerveza

MORITZ

Agente general para Almería y la provincia

Esteban Esteban Sánchez

ALMERIA

AVISO



Hijo de Ramón A. Ramos

PASEO DE COLÓN, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Madrid, Algeciras y Málaga

con las vapores «M. R.», «María Dolores de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Melina R.», «Manuela C. de R.», «Jacinto R.», «Enrique R.»

Salidas de Barcelona directo para Almería, todas las semanas.—Salidas de Almería directo a Barcelona, todas las semanas.—Salidas de Almería para Madrid, Algeciras y Málaga, todas las semanas.

NOTA.—Para cargar en estas vapores hay que pedir huesse sin arroz ni sopa.

Agencia en Almería: Hijo de ALFREDO DORRIGUER, S. A.—Correos, 1

Clínica oncológica

Diagnóstico y tratamiento del cáncer y neoplasias en general.—Enfermedades de la sangre y órganos hemotopoyéticos

Médico director: D. JUAN BANQUERI SALAZAR

CONSEJOS A LOS ENFERMOS

CÁNCEROSOS: si pretendes curarte te queda un recurso: hacer lo que te manden y no otra cosa. Si no lo haces te costará la vida: elige.

CÁNCEROSOS: si vengáis a la clínica agotados y a probar fortuna. Lo que destruye el cáncer difícilmente se redifusa. Venid, pues, con tiempo y relegad a segundo término vuestros negocios y vuestra apatía. La salud es primero que todo.

CÁNCEROSO: si médico será el mejor consejero. Consultadlo y él descubrirá tu enemigo a tiempo de vencerlo.

RESCONFÍAD de las verrugas, lunares, úlceras, costras y úlceras que sangran, crecen y se reproducen. SOMETED a vigilancia médica vuestras secreciones anormales. PONEOS EN GUARDIA contra los adejazamientos de la causa aparente.

NO CREÁIS en la engañosa repartición vuestras reglas después de acostarlas, y hacéis visitar de vuestro médico.

DERCONFÍAD de las úlceras viejas, lunares de sangre, hamorreides, renqueras, úlceras, linfangitis de ganglios.

Todos estos signos son使劲 bastante para que es sensato a la consulta de establecimiento médico.

Os acercáis de 2 a 5. Plaza de la Defensión, 2, Almería.

El mejor café tostado se vende en

La Equitativa

Mariola, 1

José M. Rodríguez del Valle

MEDICO - CIRUJANO

Medicina general I-II Partos

Enfermedades de la mujer

Conde Ofelia, 6, bajo, dercha.

Teléfono 4-2-9

Clemente, de 2 a 4

Malas digestiones

dolor de estómago, acedias y vémitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alteran con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago, e intestinos, se curan con el

Elixir Estomacal
SAIZ de CARLOS

ESTOMALIX

Venta: Principales farmacias del mundo.

Los exportadores de frutas